



ЧОРТКІВСЬКА РАЙОННА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ ТЕРНОПІЛЬСЬКОЇ ОБЛАСТІ

**ЧОРТКІВСЬКА РАЙОННА ВІЙСЬКОВА АДМІНІСТРАЦІЯ  
ТЕРНОПІЛЬСЬКОЇ ОБЛАСТІ**

**РОЗПОРЯДЖЕННЯ**

від \_\_\_\_\_ 20\_\_ року м. Чортків № \_\_\_\_\_

***Про організацію навчання працівників  
районної військової адміністрації  
з питань цивільного захисту***

Відповідно до статті 39 Кодексу цивільного захисту України, законів України «Про місцеві державні адміністрації», «Про правовий режим воєнного стану», Порядку здійснення навчання населення діям у надзвичайних ситуаціях, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 26 червня 2013 року № 444, з метою набуття працівниками районної військової адміністрації практичних навичок з проведення рятувальних робіт та заходів з попередження надзвичайних ситуацій:

1. Основним завданням підготовки працівників районної військової адміністрації є забезпечення готовності до дій за призначенням в умовах загрози і виникнення надзвичайної ситуації техногенного та природного характеру, можливих терористичних проявів.

2. Затвердити Перелік навчальних груп і керівників занять з цивільного захисту Чортківської районної військової адміністрації на 2024-2025 навчальний рік, згідно з додатком 1.

3. Працівників районної військової адміністрації навчати за 12 - годинною програмою на планових заняттях у навчальних групах, які формуються з працівників структурних підрозділів адміністрації. Керівниками навчальних груп призначити керівників цих структурних підрозділів.

4. Підготовку керівного складу та керівників місцевих спеціалізованих служб цивільного захисту проводити в Навчально-методичному центрі цивільного захисту та безпеки життєдіяльності Тернопільської області згідно плану комплектування.

ЧОРТКІВСЬКА РАЙОННА ВІЙСЬКОВА АДМІНІСТРАЦІЯ

№ 153/01-03 від 28.10.2024



Сертифікат 5E984D526F82F38F04000000CE8FB00936DFC04  
Підписувач ШИПІТКО ВОЛОДИМИР ВАСИЛЬОВИЧ  
Дійсний з 01.04.2024 8:34:07 по 01.04.2025 23:59:59



5. Навчальний рік розпочати з 1 листопада 2024 року і завершити 31 серпня 2025 року.

6. Затвердити Тематику загальної підготовки працівників районної військової адміністрації з питань цивільного захисту, згідно з додатком 2.

7. Керівникам навчальних груп розробити та подати на затвердження в районну військову адміністрацію розклад занять з цивільного захисту з відповідною навчальною групою.

8. Контроль за виконанням даного розпорядження доручити заступнику начальника районної військової адміністрації згідно з розподілом обов'язків.

**Начальник військової адміністрації**

**Володимир ШИПІТКО**

Галина Молчанова

Володимир Коцюк

Борис Гусак

Валерій Побуринний

Олена Савчук

Додаток 1

до розпорядження начальника  
районної військової адміністрації

№ \_\_\_\_\_

**ПЕРЕЛІК**  
**навчальних груп і керівників занять з цивільного захисту Чортківської**  
**районної військової адміністрації на 2024-2025 навчальний рік**  
**Чортківського району**

№ навчальної ланки	Назва ланки	Керівник навчання	Склад ланки з навчання
1.	Пожежно-рятувальна ланка	Начальник відділу режимно-секретної, мобілізаційної, оборонної роботи та цивільного захисту районної військової адміністрації	Відділ режимно-секретної, мобілізаційної, оборонної роботи та цивільного захисту районної військової адміністрації, відділ містобудування, архітектури та житлово-комунального господарства,
2.	Ланка зв'язку та оповіщення	Завідувач сектору інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю гуманітарного відділу районної військової адміністрації	Сектор інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю гуманітарного відділу районної військової адміністрації, відділ забезпечення взаємодії з органами місцевого самоврядування, організаційної роботи та цифровізації
3.	Медична ланка (санітарний пост)	Начальник відділу з гуманітарних питань	Відділ з гуманітарних питань, відділ економічного та агропромислового розвитку
4.	Рятувальна команда	Начальник фінансового відділу районної військової адміністрації	Фінансовий відділ районної військової адміністрації
4.	Ланка пожежогасіння	Керівник апарату районної військової адміністрації	Апарат районної військової адміністрації
5.	Ланка з обслуговування укриття	Завідувач сектору державної реєстрації районної військової адміністрації	Сектор державної реєстрації районної військової адміністрації
6.	Ланка охорони громадського порядку	Начальник управління соціального захисту	Управління соціального захисту населення районної військової адміністрації

		населення районної військової адміністрації	
7.	Аварійно-технічна ланка	Начальник служби у справах дітей районної військової адміністрації	Архівний відділ районної військової адміністрації, служба у справах дітей районної військової адміністрації

**Начальник відділу режимно-секретної,  
мобілізаційної, оборонної роботи  
та цивільного захисту районної  
військової адміністрації**

**Борис ГУСАК**

Додаток 2

до розпорядження начальника  
районної військової адміністрації

№ \_\_\_\_\_

## ТЕМАТИКА

**загальної підготовки працівників районної військової адміністрації з питань цивільного захисту**

***Основні способи захисту і загальні правила поведінки в умовах загрози та виникнення надзвичайної ситуації (далі - НС).***

**Тема 1.** Основні способи захисту в умовах загрози та виникнення НС.

Основні поняття про НС. Порядок отримання інформації про загрозу і виникнення НС. Попереджувальний сигнал "Увага всім!". Захисні споруди цивільного захисту, їх призначення та облаштування. Порядок заповнення захисних споруд та правила поведінки працівників, які укриваються в них.

Принцип дії, індивідуальний підбір та правила користування протигазами, респіраторами. Медичні засоби, що входять до індивідуальних аптечок та їх призначення. Індивідуальний перев'язочний пакет. Індивідуальні протихімічні пакети.

Евакуація, порядок її проведення, правила поведінки та обов'язки евакуйованих працівників.

**Тема 2.** Правила поведінки працівників під час НС природного характеру.

Правила поведінки і дії працівників при землетрусах.

Безпечні дії працівників у разі виникнення геологічних НС (пов'язаних із зсувами, обвалами або осипами, осіданням земної поверхні, карстовими провалами або підтопленням).

Особливості негативного впливу гідрометеорологічних НС. Правила безпечної поведінки у разі їх виникнення.

Основні причини виникнення та особливості пожеж у природних екологічних системах. Правила поведінки та заходи безпеки у разі їх виникнення.

**Тема 3.** Безпека працівників під час радіаційних аварій і радіаційного забруднення місцевості. Режим радиаційного захисту.

Ядерні установки та джерела іонізуючого випромінювання. Особливості радіаційного впливу на людину. Поняття про дози опромінення людини. Променева хвороба.

Побутові дозиметричні прилади, їх призначення та особливості користування.

Режими радіаційного захисту. Санітарна обробка працівників. Дезактивація приміщень, обладнання, техніки, виробничої території тощо.

**Тема 4.** Правила поведінки працівників при аваріях з викидом небезпечних хімічних речовин.

Характеристики основних небезпечних хімічних речовин. Особливості їх впливу на організм людини. Наслідки аварій з викидом небезпечних хімічних речовин.

Загальні правила поведінки та дії працівників при аваріях з викидом небезпечних хімічних речовин.

Проведення заходів з ліквідації наслідків аварій з викидом небезпечних хімічних речовин. Дегазація приміщень, обладнання, виробничої території тощо.

**Тема 5.** Вибухо- та пожежонебезпека на виробництві. Рекомендації щодо дій під час виникнення пожежі.

Основні поняття вибухобезпеки виробництва. Небезпечні фактори вибуху і захист від них. Правила поведінки при виявленні вибухонебезпечних предметів.

Стисла характеристика пожежної небезпеки підприємства, установи, організації. Протипожежний режим на робочому місці. Можливість виникнення та (або) розвитку пожежі. Небезпечні фактори пожежі.

Дії працівників у разі загрози або при виникненні пожежі. Гасіння пожеж. Засоби пожежогасіння, протипожежне устаткування та інвентар, порядок та правила їх використання під час пожежі.

**Тема 6.** Правила поведінки і дії в умовах масового скупчення людей та в осередках інфекційних захворювань.

Безпека при масових скупченнях людей. Психологія натовпу. Правила безпечної поведінки у місцях масового перебування людей та у разі масового скупчення людей.

Поширення інфекційних хвороб серед населення. Джерела збудників інфекцій. Основні механізми передавання збудників інфекції.

Режимно-обмежувальні заходи (посилене медичне спостереження, обсервація, карантин). Правила поведінки в осередках інфекційних захворювань, особиста гігієна в цих умовах.

Основні напрямки профілактики інфекційних хвороб. Методи і засоби дезінфекції, дезінсекції, дератизації. Основні дезінфекційні засоби.

## ***Надання першої допомоги потерпілим.***

**Тема 1.** Порядок і правила надання першої допомоги при різних типах ушкоджень.

Основні правила надання першої допомоги в невідкладних ситуаціях. Проведення первинного огляду потерпілого. Способи виклику екстреної медичної допомоги.

Ознаки порушення дихання. Забезпечення прохідності дихальних шляхів. Проведення штучного дихання.

Ознаки зупинки роботи серця. Проведення непрямого масажу серця. Перша допомога при ранах і кровотечах. Способи зупинки кровотеч. Правила та прийоми накладання пов'язок на рани.

Перша допомога при переломах. Прийоми та способи іммобілізації із застосуванням табельних або підручних засобів.

**Тема 2.** Порядок і правила надання першої допомоги при ураженні небезпечними речовинами, при опіках тощо.

Невідкладна та перша допомога при отруєннях чадним газом, аміаком, хлором, іншими небезпечними хімічними речовинами.

Перша допомога при хімічних та термічних опіках, радіаційних ураженнях, втраті свідомості, тепловому та сонячному ударах. Правила надання допомоги при утопленні.

Способи і правила транспортування потерпілих.

***Організація заходів цивільного захисту на підприємстві, в установі, організації.***

**Тема 1.** Забезпечення виконання на підприємстві, в установі та організації завдань з цивільного захисту

Повноваження суб'єктів забезпечення цивільного захисту. Організаційна структура управління цивільним захистом підприємства, установи, організації. Об'єктові комісія з питань НС та евакооргани.

Відомості щодо об'єктових спеціалізованих служб і формувань цивільного захисту. Відомча та добровільна пожежна охорона. Аварійно-рятувальне обслуговування підприємств, установ, організацій. Система керівництва рятувальними роботами, координація дій виробничого персоналу та залучених підрозділів і служб, які беруть участь у ліквідації наслідків надзвичайної ситуації.

Права і обов'язки працівників у сфері цивільного захисту. Сприяння проведенню аварійно-рятувальних та інших невідкладних робіт з ліквідації наслідків НС у разі їх виникнення. Заходи життєзабезпечення постраждалих та

соціального захисту і відшкодування матеріальних збитків постраждалим внаслідок НС.

**Тема 2.** Виконання заходів захисту та дії працівників згідно з планами реагування на НС

Об'єктовий план реагування на НС (інструкція щодо дій персоналу суб'єкта господарювання у разі загрози або виникнення НС). Прогнозовані природні загрози, територіальне розміщення потенційно небезпечних об'єктів, небезпечні виробничі фактори, характерні причини аварій (вибухів, пожеж тощо) на виробництві.

Об'єктова система оповіщення працівників. Дії персоналу щодо аварійної зупинки виробництва. Виведення працівників з небезпечної зони, порядок забезпечення їх засобами індивідуального захисту, місця розташування можливих сховищ, шляхи евакуації.

Інформування працівників щодо розвитку НС, місць розгортання і маневрування аварійно-рятувальних сил, залучення необхідних ресурсів, технічних і транспортних засобів, координації дій з населенням та заходів безпеки в зоні НС.

**Начальник відділу режимно-секретної,  
мобілізаційної, оборонної роботи  
та цивільного захисту районної  
військової адміністрації**

**Борис ГУСАК**